

光影留念 致敬老兵

“来，再靠近一点，看镜头。”“咔嚓，咔嚓！”在中心城区河东东街一家照相馆内，随着相机快门的按下，娄铁宝和他爱人的美好瞬间被定格。

娄铁宝是盐湖区东城街道河西街社区辖区一名退役军人。7月24日上午，该社区邀请包括娄铁宝在内的8名退役军人及亲属，拍摄证件照、讲述军旅故事，共同庆祝中国人民解放军建军97周年。

拍摄现场，老兵们换上军绿色的短袖，目光如炬，调整着最佳姿态，脸上的笑容满怀着对军旅生涯的骄傲。“感谢社区对我们的关爱，还邀请了我们的亲属，让我们心里特别暖。”娄铁宝说。

活动中，退役军人家属和小学生还为退役老兵佩戴党员徽章、系红领

巾。“红领巾代表红旗的一角，是革命先烈的鲜血染成的。我们不仅要正确佩戴红领巾，更要爱护它，以它为荣。”看到鲜艳的红领巾，老兵李志刚勉励小朋友要热爱祖国，争做优秀的少先队员。通过一言一行，老兵们将爱国主义精神和顽强拼搏的力量传递给在场更多的人。

随后，大家合唱了《打靶归来》《没有共产党就没有新中国》等振奋人心的歌曲。“日落西山红霞飞，战士打靶把营归……”挥舞着手中的红旗，老兵们也仿佛回到了那段激情岁月。

娄铁宝和大家分享了他当兵的故事。“我的父辈就是军人，一直对我的教育就是当兵光荣。报名入伍后，我参加过唐山地震的救援、负责过天安门的执勤工作，和所有士兵

一样，我们不怕任何困难和挑战，成为了一名真正的人民解放军而自豪。”

李志刚感慨：“当年刚入部队，我还记得能吃饱就特别幸福了，现在军队的条件越来越好，大家不仅能吃饱，还能吃好，饭菜讲究荤素搭配还有营养，我们的祖国越来越强盛，我也希望更多的青年能投入到保家卫国的队伍中，在军营里书写最美青春。”

河西西街社区党支部书记蔡世萍表示：“我们组织这次活动，不仅代表了党和政府对退役军人的关心，更是对他们的致敬，感谢他们为国家和社会作出的贡献，希望他们能继续发挥示范引领作用，共建美好幸福社区。”

见习记者 陈怡霏

河津市专武干部学急救



▲近日，河津市红十字会工作人员走进河津市人民武装部，为40多名专职人民武装干部、民兵干部带来了一场内容丰富、实用性强的急救技能培训。

该市红十字会专职副会长阮晓晖和副会长师学红，分享了生活中的案例，讲解了现场抢救和突发事件的现场救护原则，普及了“心肺复苏、体外自动除颤器

(AED)的使用、呼吸道异物阻塞的排除、创伤救护、常见急症处理和意外情况现场应对处理”等理论知识和操作技巧。

记者 李爽 摄

暖心牵挂 深情礼敬

——我市基层拥军爱军镜头回放

镜头一：

“八一”前夕，新绛农商银行第四党支部与新绛县退役军人事务局，联合开展了“联学共建聚合力 双向赋能促发展”活动。

活动伊始，该行第四党支部与新绛县退役军人事务局首先共同学习党的二十届三中全会中“更加注重改革实效，以钉钉子精神抓好改革落实”内容。

随后，慰问组深入社区，走访慰问了多位退役军人。每到一处，慰问组都详细询问他们的身体状况、生活情况和实际需求，听老兵回忆那些激情燃烧的岁月，并送上慰问品和慰问金。

镜头二：

近日，临猗县中城社区向辖区退役老兵送去了祝福和问候。活动中，社区工作人员为退役军人送去了米、面、油等慰问品，详细了解他们的健康状况、家庭情况和生活中存在的困难，并聆听其在服役期间的先进事迹，感谢他们为祖国和人民作出的积极贡献，嘱咐他们保重身体，为社区发展贡献力量。

该社区党支部书记王秀娟表示，社区将持续做好辖区退役军人的服务工作，认真落实各项优抚政策，使退役军人切实感受到党和政府的关怀与温暖。

镜头三：

7月29日下午，河津市城区街道莲池社区联合河津市汇书非遗文化馆，让小朋友们通过丰富多彩的活动，懂得今天的和平幸福生活来之不易。

活动中，老师通过PPT演示的方式，向孩子们讲解了建军节的由来和意义，讲解了军旗的含义和象征，使孩子们了解了国家、军队的历史，以及军人保家卫国、无私奉献、英勇无畏、作风优良、不怕牺牲等可贵品质。

接着，老师通过列举非遗文化，例如布艺、木工、漆扇和汉服等，向孩子们介绍我国五千年的灿烂文明，拓宽了大家的知识面，提升了孩子们的文化自信。随后，在老师的指导下，孩子们动手制作军旗。在欢声笑语中，孩子们度过了充实的一个下午。

镜头四：

8月1日上午，运城公路分局夏县公路管理段以各种活动，向退役军人致以崇高的敬意。

该管理段通过座谈、入户等方式与退役军人亲切交谈，详细询问他们的身体和家庭生活情况，了解他们的实际困难，并送上慰问品，感谢他们为国家和社会作出的贡献，希望他们继续为单位的发展出谋划策。退役军人纷纷表示，将继续发扬革命传统，保持军人本色，为单位改革发展稳定贡献力量。

记者 王露 李爽 范楚乔 关凝森
通讯员 牛娜

风陵渡镇离退休干部党总支发出倡议——

学习刘桂元 争做“三有”模范

运城晚报讯(记者 王耀)为充分发挥榜样的示范引领作用，引导和激励离退休干部自觉践行社会主义核心价值观，近日，芮城县风陵渡镇离退休干部党总支发出倡议，要求所有党员学习刘桂元的先进事迹，做“老而有三”的模范。

《倡议书》说：刘桂元同志是风陵渡东风食品厂董事长，建厂30多年来，在他和一班人的共同努力下，使一家小食品厂发展为初具规模的现代化食品加工企业。该厂生产的点心、麻片等各类小食品深受当地百姓喜爱，成为省级优秀企业。创业之路虽然充满艰辛，但他

始终坚持“富而有责、富而有义、富而有爱”的理念。不但实现了自己的人生价值，也为社会作出了重要贡献。6月18日后，《运城晚报》《运城日报》以“‘三有’刘桂元”为题进行了长篇重头报道。刘桂元同志的事迹就发生在我们身边，不仅生动鲜活，而且真实感人、催人奋进。对于全镇老干部离岗不离党、永远跟党走具有十分重要的意义。为此，我们倡议：一、发挥余热，从我做起，从小事做起，当好群众的义务宣传员、政工员、调解员，发扬老有所为、奉献社会的传统美德，争做老而有责的模范。二、善行无疆，从我做起，从小事做起，弘

扬中华民族传统美德，乐善好施、扶危济困、关心他人、热爱公益，争做老而有义的模范。三、大爱无言，从我做起，从小事做起；弘扬中华民族尊老爱幼、家庭和睦、邻里和谐的孝老爱亲传统美德，争做老而有爱的模范。

芮城县风陵渡镇离退休干部党总支要求，各党支部和广大党员干部在学习刘桂元同志先进事迹的同时，要注意总结各支部的典型人、典型事，用身边的典型事迹教育身边人，把学习有声有色地开展起来，以实际行动为三省名镇、古渡风陵、圣火之源、中华椒乡建设作出新的贡献。

运城晚报讯(记者 祁克宁)7月31日，从市生态环境局获悉，7月25日，生态环境部主办的2024年“我是生态环境讲解员”总决赛在甘肃张掖落下帷幕。临猗县融媒体中心参赛选手李二玮讲述了《七彩盐湖的千“盐”万语》，斩获一等奖。

“我是生态环境讲解员”活动于今年4月启动。本次大赛的主题是“科技创新点亮美丽中国”。

总决赛中，我市参赛选手李二玮的《七彩盐湖的千“盐”万语》生动讲述了运城七彩盐湖的颜值变化之路。随着“退盐还湖”政策的落地实施，对杜氏盐藻的科研与运用，使得生产湖变为生态湖。如今，千年盐湖华丽变身，吸引珍稀鸟类繁衍栖息，引来人们观鸟打卡，尽显人与自然和谐共生之美。

2024年「我是生态环境讲解员」总决赛落幕
我市李二玮获一等奖